

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 21 (5219)

Среда, 30 января 1980 года

Цена 2 коп.

ВЫБОРАМ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ



В стране повсеместно проходит подготовка к важному политическому событию — выборам в Верховный Совет Российской Федерации, в местные Советы народных депутатов, которые назначены на 24 февраля 1980 года.

Закончилось формирование избирательных округов и участков. Завершено создание окружных и участковых избирательных комиссий. В них свыше 4780 человек, в том числе 50 процентов коммунистов, 37 процентов комсомольцев, 50 процентов рабочих.

Сейчас 65 избирательных участковых избирательных комиссий большинство опытных, проводивших выборы, спортивных провести выборы на должном уровне. Такие, как И. В. Дмитриенко, председатель разведывательной экспедиции, Е. Е. Кондратенко, начальник УМ-6 ДСК, Л. Ю. Рокенкий, заместитель управляющего трестом Сургутнефтязстрой, Г. П. Меньшиков, начальник ремонтно-строительного управления.

В городе образовано 34, в районе — 31 избирательный участок. За каждого из них закреплены партийные организации. Вся эта работа проведена в установленные сроки.

Заключилось выдвижение кандидатов в депутаты Верхомного Совета РСФСР, областной и окружной Советы народных депутатов. Более чем на 90 процентов выдвинуты кандидаты в депутаты городского и районного Советов, а также в сельские в поселковый Советы народных депутатов. Всего будет выдвинуто 792 кандидата в депутаты, только в городской Совет народных депутатов — 230 человек.

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственного объединения Ольянфтегеология, нефтегазодобывающего управления Фелюковскнефти выдвинули кандидатов в депутаты по 776 Сургутскому избирательному округу по выборам в Верховный Совет РСФСР. Салминов Фармана Курбай оглы — начальника Главного Тюменского производственного геологического управления, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии, доктора геолого-минералогических наук. Почетного гражданина нашего города.

Собрания по выдвижению и поддержке кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР проведены в шести трудовых коллективах.

10 января состоялось окружное предвыборное совещание избирателей по Сургутскому избирательному округу № 776. На нем единодушно поддержаны кандидатура Ф. К. Салмина. Он дал согласие баллотироваться в Верховный Совет РСФСР по данному избирательному округу и 22 января зарегистрирован окружной избирательной комиссией.

Успешное проведение избирательной кампании во многом будет зависеть от размаха и содержания массово-политической и агитационно-пропагандистской работы, от четкого охваты своим влиянием всех категорий трудящихся, лояльности к партийному слову со стороны советского человека.

Как известно, центром массово-политической работы в период избирательной кампании становятся агитпункты и клубы избирателей, которые создаются при избирательных участках. В городе и районе открыто 60 агитпунктов и 5 клубов избирателей.

Оперативно развернули работу агитпунктов в конторах объединения Сургутнефтязстрой, Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, управления буровых работ № 1, школах № 5, 6, 7. Работают 10 клубов избирателей в клубах энергетиков и рыболовов. Для работы по чистоте жилищно-населенных пунктов направлено свыше 1,5 тысяч агитаторов и политинформаторов.

Из 35 заведующих агитпунктами и клубами избирателей города 20 имеют высшее образование, 29 — члены КПСС. Несколько лет выполняют это почетное партийное поручение В. В. Багров, начальник ЦИТС НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР (школа № 5), Т. М. Балан, заведующая клубом межхолдинга № 37, А. В. Королева, заведующая библиотекой п. Локосово, Н. Б. Филиппенко, заведующая клубом Т. Салым.

К сожалению, в работе агитпунктов и клубов избирателей много недостатков. Слишком медленно развертывают работу клубы избирателей в Домах культуры «Геолог» и «Строитель», агитпункты в школах № 4, 9, поселках СМП-330, в поселках Кедровый и Талежный, за которыми за-

креплены партийные организации объединения Ольянфтегеология, треста Сургутгазстрой, речного порта, ГРЭС, СМП-330, треста Запсибэнергострой, а также администрации.

Именно сейчас необходимо усиливать всю агитацию — массовую работу как в трудовых коллективах, так и на местах жителей. В первую очередь среди молодежи, проживающей в общежитиях, в трестовых и наружных поселках.

Задача всех партийных организаций — направить на широкое и эффективное применение все формы и средства политического влияния на masses: устную агитацию и пропаганду, печать и радио, кино и культивирующие учреждения.

В первую избирательную кампанию, как никогда, важно рассказывать о внешней и внутренней политике нашей партии. Ярко показывать значение мирной советской иннициатики по проблемам военной разрядки и разоружения, разъяснять ответы Л. Н. Брежнева корреспонденту газеты «Правда», материалы ноября прошлого года. Пленум ЦК КПСС, постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», «О дальнейшем укреплении традиций испытаний и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве», социалистические обязательства труящихся города и района на 1980 год.

Задача партийных, комсомольских организаций первичных обществ «Знание» — проводить тематические вечера на партийные и интернациональные темы, информационные и читательские конференции. Встречи с ветеранами партии и комсомола, войны и труда. К их проведению широко привлекать преподавателей, юристов, лекторов. Особенно возрастает роль политинформаторов и агитаторов, и задача партийных организаций — оказывать им постоянное внимание.

Особо следует обратить на организацию встреч кандидатов в депутаты со своими избирателями. Эти встречи начнутся с 1 февраля. С первых дней регистрации нужно развернуть широкую агитацию за избрание кандидатов в депутаты, организовать беседы с их трудовой и общественно-политической деятельностью, митинги и собрания избирателей. (Окончание на 2-й стр.).

Выше темпы обустройства

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива треста Сургутнефвестрой на 1980 год.

Руководствуясь решением Пленума ЦК КПСС (1979 г.) о повышении производительности труда против плана на 0,1 процента, трестом предполагается решить ряд задач: сократить нормативную продолжительность обвязки кустов скважин на 1,5 процента, освободить сменные профессии и повысить квалификацию 130 работников.

Коллективом обозначается сократить продолжительность обвязки кустов скважин на 1,5 процента, освободить сменные профессии и повысить квалификацию 130 работников.

Подразделениям треста дали слово построить и сдать в эксплуатацию с первого предъявления, с хорошим и отличным



качеством 300 километров трубопроводов, 230 километров линий электропередач, восемь подстанций 35/6 квт, 60 замерных установок. Смонтировать 50 стакнов-качалок, две кустовые насосные станции, обвязать 1000 скважин, построить четыре тысячи квадратных метров жилья.

Коллектив Сургутнефвестроя наывает на соревнование трест Мегионнефвестрой.

Обязательства приняты на партийно-хозяйственном активе.



Разными путями погадают люди в Сургут. Одним из недавних прошел Владимир Григорьевич Панфилов: уехал в залежи Сургут из Волгоградской области земляк, а через некоторое время зазвал к себе. Встретил здесь В. Г. Панфилова, помог на первых порах.

Работу опытному строителю, начинцу четвертого разряда долго искать не пришлось. Устроился в СУ-9 треста Сургутгазстрой. Было это в 1975 году. С тех пор в коллективе отмечают квалифицированную работу, добросовестность Владимира Григорьевича. Ученик коммунистического труда он имеет ряд поощрений.

Перекочала в Сургут и его семья. Так что теперь он с полным правом может называть себя сургутянином.

На снимке: В. Г. Панфилов. Фото А. Гулько.

ДВА ПЛАНА

150 центнеров рыбы с начала года уже добыла бригада Виктора Рубцова из Локосово — это ее двухмесячный план.

Коллектив Сургутского рыбокомбината, инициатор окружного социалистического соревнования по достойной в стрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, успешно выполняет свои обязательства. За пятнадцать дней января чауды района лодыги 650 центнеров живого серебра, что выше плана на 10 процентов.

Первым в коллективе рапортовал о досрочном завершении задания член комсомола Григорий Козаченко. Близкому этому выпускнику рубежу и комсомольско-молодежной бригады В. Н. Гаврилова. Отлично трудится здесь старший В. И. Губанов.

Группировка пришла, молчком коммунисту товариши по ра-

ВЫСОКАЯ ЦЕЛЬ

Боте оказали высокое доверие, выдав ему кандидатом в депутаты городского Совета.

Вот уже несколько лет подряд коллектив управления стабильно перевыполняет государственные и социалистические обязательства. Задание 1979 года он выполнил в августе. Подразделение смонтировало инженерные коммуникации на объектах нефтегазового Савицкого, Феторовского, Холмогорского месторождений, Ортынскую КС-2. В этом году строители впервые вышли на Янтарское ме-

сторождение.

В. МОСКОВСКИЙ.

Выборам—партийную заботу

и внимание

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

В ходе встреч с кандидатами в депутаты необходимо обеспечить честное и доброжелательное отношение к высказываниям, предложенным и критическим замечаниям трудающихся. Учитывая их, следует оперативно принять меры по улучшению работы советских и хозяйственных органов, предприятий торговли, общественного питания, службы быта, медицинских и социально-культурных учреждений, других предприятий и организаций, призванных обслуживать потребности населения. Непримиримо относиться к малейшим проявлениям бюрократизма, невнимательного отношения к людям.

Вся агитационно-массовая и пропагандистская работа в период избирательной кампании должна быть направлена на повышение политической и трудовой активности трудающихся города и района, мобилизацию их усилий на успешное выполнение заданий десятой пятилетки. У советских людей стало традицией встречать день выборов трудовыми подарками.

В нынешнем году подготовка к выборам совпадала с важнейшими политическими событиями: подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и Всесоюзному коммунистическому съезду. Сего дня, членский ряд коллективов включился в это соревнование: среди них коллектива объединения Сургутнефтегаза, рыбоконсервного комбината, НГДУ «Федоровскнефть», леспромхоза, треста Сургуттрубопроводстрой и многие

другие. Поэтому поддержка почников в передовиках производства, инициаторов социалистического соревнования должна включить широкую поддержку со стороны идеологических активистов.

У партийных организаций, их боевых помощников работы впереди много, и чрезвычайно ответственной. Чтобы обеспечить ее успех, необходимо включить в дело все формы и средства народно-политического воздействия.

Нет сомнения в том, что партийные организации, все работники идеологического фронта сделают все, чтобы пройти выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы на высоком идеином и организационном уровне.

В. РУСИНОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

На активе в коллективе фирмы Сибортгазстрой показаны итоги за 1979 год, принятые социалистические обязательства на новый. Управляющий фирмой В. И. Павлов остановился на достижениях коллектива и отметил, что результаты свидетельствуют о слаженной деятельности партийного бюро, руководства, профсоюза и комсомольской организаций.

План проекто-экспериментальных и инновационных работ выполнен на 126 процентов. Эффективность раз-

На старте **Итоги года. Опыт и уроки**

к новым успехам

работок на 1 рубль затрат составила 5,3 рубля. Фирма получила 128 тысяч рублей прибыли. Рост производительности труда составил 106 процентов. За успешную разработку и внедрение новой техники и передового опыта при обустройстве нефтяных и газовых месторождений более 30 работников удостоены медалями ВДНХ.

Выступившие в прениях дополнили доклад фактами успешных и недостатков в воспитательной работе с людьми. П. И. Носарев, рабочий участка № 1, останавливался на нарушениях трудовой дисциплины, предложил администрации наказывать за это начальников отделов и участков. Секретарь партбюро Б. А. Беляков отметил неудовлетворительную работу руководства фирмы по проектированию и строительству собственной производственно-экспериментальной базы.

В социалистических обязательствах записано: выполнить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. ЖОНОВАЛЕНКО.



К 60-летию Сургутского комсомола

Они были первыми

27 января 1920 г. укома РКП(б) поручила коммунистам Зырянову и Могильному разработать план создания комсомольской организации. 31 января А. П. Зырянов выступил на митинге молодежи, где была образована комсомольская ячейка. 3 февраля Сургутский уездный комитет партии утвердил ее в составе 29 комсомольцев. В марте 1920 г. в четырех ячейках уезда было уже около 100 комсомольцев.

Пример активности показывали комсомольцы уездного центра, где за 1920 год было проведено 80 комсомольских съездов.

Показателем укрепления связи комсомольцев с молодежью является проведение в уезде за 1920 год 20 конференций беспартийной молодежи, в которых участвовало в среднем по 45 человек.

Комсомольцы избрали ответственный за экономико-правовую работу, участвовали в общественно полезном труде, субботниках в воскресеньях, активно работали в продовольственном фронте, помогали голодающим. При соколе была создана политическая сеть, избрали агитаторы проводились митинги, беседы, пение революционных песен.

Всех представители

За власть Советов

9 мая 1920 г. собрание комсомольцев Сургута постановило: отъезжающим на фронт добровольцам Г. Казарцеву, В. Казарцеву, Н. Макушину выдать на флаг лба красной материи, выразить им благодарность и спеть революционную песню, как первыми отклинувшимися на призыв партии. В то время, когда судьба республики решалась на Западном фронте, воевать с белогвардейцами ушли 25 комсомольцев Сургута, на борьбу с Врангелем — 15 человек.

20 февраля 1921 г. все коммунисты и комсомольцы Сургута были объявлены на военном положении в связи с наездом Юлачко-Бородинского мятежа.

Сначала на борьбу с мятежниками было отправлено 10 комсомольцев, а после

участвовала вся организация в составе 57 человек.

Комсомолец Гермоген Казарцев, возвращаясь с фронта, вступил в Тюмень в добровольческий отряд П. И. Лопарева и участвовал в стремительном рейде по тылам мятежников через Турик, Гари, Шамы до Самарова. Во время этого 2000-верстного перехода показал себя настоящим солдатом. Особо отличился в бою под деревней Ереминой юный боец Евдоким Новошкольцев из Александровского. Он в 13 лет был зачислен в первый Тюменский кавалерийский эскадрон и воевал на Брангелевском фронте.

Зорина, Александра Ново-

школьцева, Василий Яровиков, чекист Чванов, разведчик Казарцев.

Комсомольцы и молодежь входили в состав Сургутского отряда М. В. Хорохорина и Х. М. Башмакова, участвовали в боях с мятежниками у Цингалов, Реполова, Каымкар, прошли трудный путь отступления через Березово в Обдорск ав Уральские горы.

Комсомолец Гермоген Казарцев, возвращаясь с фронта, вступил в Тюмень в добровольческий отряд П. И. Лопарева и участвовал в стремительном рейде по тылам мятежников через Турик, Гари, Шамы до Самарова.

Во время этого 2000-верстного перехода показал себя настоящим солдатом. Особо отличился в бою под деревней Ереминой юный боец Евдоким Новошкольцев из Александровского.

Он в 13 лет был зачислен в первый

Тюменский кавалерийский эскадрон и воевал на Брангелевском фронте.

СТРАНИЦЫ

Годы восстановления

Работа по восстановлению разгромленных во время мятежа комсомольских лагерей проходила под руководством коммунистов. На комсомольских собраниях, обсуждавших вопросы сближения с РКП(б), выступали с докладами коммунисты. Уком РКП(б) решил, чтобы все комсомольцы посещали общегородские партийные собрания. В 1921—1922 гг., кроме Сургутской, были восстановлены Гурдинская, Вантушевская (Лумпокольская), Покурская, Кравцовская, Чеческая, Мишнупольская, Ново-Никольская ячейки, в начале 1923 г. — Александровская.

По призыву IV съезда РКП(б) комсомольцы Сургута включились в мирное социалистическое строительство. В 1922 г. в пользу голодающих было выделено пять миллионов рублей. Если в 1922 г. было устроено на работу два безработных подростка, то в 1923 г.—15. Комсомольцы участвовали в проведении валого-

вой политики, социально-экономической стратегии, в работе кооперации. Через уездный исполнком был решен вопрос об отпусках подросткам, проведен Медицинский осмотр молодежи, избрана санитарная пятерка.

В эти годы произошло дальнейшее совершенствование методов политического воспитания молодежи. Проводились занятия памяти комсомольцев, погибших в боях. Работал комсомольский политический клуб, начались ликвидации политической неграмотности, политическая учеба молодежи по 90-часовой программе.

В Сургуте был организован антифашистско-пропагандистский коллектив, члены которого выезжали с выступлениями на места. Министры комсомольцы занимались в системе парторганизаций. На комсомольских собраниях утверждалась и контролировалась планы политико-воспитательной работы.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

УЧАСТИЯ ВОЖДА ГРУПП

Партгруппы города побывали на учебно-методическом семинаре, который провел организационный отдел горкома партии. С докладом «О задачах партгрупп организаций и партгрупп предприятий и организаций города и района по развитию экономики» на 1980 год» выступил В. Н. Курбанов, заведующий промышленно-транспортным отделом. Партгруппа котельного отдела пекарни избранного ремонта ГРЭС доложила токарь расскажом «о практическом опыте работы группы

тических групп в улучшении приема в партию и воспитании членов коммунистов прочитал Д. В. Макушенко, заведующий организационным отделом. Практические рекомендации по формам и методам работы по приему в партию, по контролю за прохождением кандидатского стажа дали из своего опыта Т. Н. Трофимова, заместитель партгруппы службы движения объединенного авиаотряда, А. И. Белозоров, партгруппа пятой вагонной домостроительного комбината.

Заведующий отделом пропаганды и агитации В. Я. Русинов подробно оставил на заседаниях партгрупп по организации массово-политической работы в первом избирательном кампании.

М. МИХАИЛОВА,
инструктор орготдела горкома партии.

Коэффициент полезного действия

Об опыте эффективной работы на промысле рассказал оператор по добыче нефти и газа управления Федоровский нефть М. Кондратенко.

Известно, что управление наше доброчно, еще 25 декабря, спряталось с заданием четырех лет пятилетки. Всего же за этот ответственный период страна получила более 65 миллионов тонн ценного сырья, причем почти 500 тысяч тонн сверх плана.

Последнюю ленту, выполнение задания и обязательств внесла бригада, которой я работал оператором. Это коллектива, ставший в 1978 году победителем Всесоюзного социалистического соревнования, один из лидеров среди бригад объединения Сургутнефтехим. Руководит им опытный мастер В. И. Чекашин.

Шесть раз в течение прошедшего года нам рассматривали задание в сторону увеличения, и мы его выполнили, добыв 6704 тысячи тонн нефти. Высокий показатель достигнут прежде всего за счет эффективного использования фонда скважин и четкой организации труда.

Раньше мы обслуживали скважины групповым методом, что создавало трудности в работе. Сейчас за каждого оператора, закрепленной действующий фонд. В результате возросла ответственность исполнителей за порученное дело, усилился контроль, улучшилось качество обслуживания.

Зная свои скважины, имея на руках график осмотра оборудования, профилактических работ и ремонтов, мы можем

планировать наперед, заранее договариваться о необходимых поставках.

Рабочий день вачиниста с полной ясности в предстоящих маршрутах. Утром проходит ежедневная планерка, на которой решаются все текущие вопросы, потом нас развозят до намеченных точек, а оттуда на лыжах мы добираемся до своих объектов. Маршруты у всех составлены так, чтобы минимальное время тратилось на передвижение и максимальное — на обслуживание скважин. Инструмент, необходимый для ремонта, всегда носим с собой. Все замечания записываем в журнал. По записям легко можно сравнить, кто работает, найти соперника по соревнованию, определить состояние бригад в бригаде.

Самым главным фактором успеха коллектива я считаю рост мастерства операторов. В настоящее время оператор — это не только квалифицированный контролер, собирающий информацию о техническом и технологическом состоянии скважин. Каждый из нас имеет и смежные профессии: слесарь, сварщик, плотник, что помогает скорее сделать ремонт.

Ко всему, оператор еще должен быть подготовлен физически. Все это позволяет меняться числом, строго по графику обслуживать закрепленные за бригадой скважины, замерные установки, проводить профилактические ремонты.

Нас в коллективе 16 человек. Пятеро работают по вахтовому методу, прилетают из Омска. Тру-

дятся эти люди хорошо, но ответственные задания мастер все-таки получает более опытным. Дело в том, что омичи раньше работали на заводе, специальность сменилась год назад в силу тощества нового дела еще не успели.

Большое влияние на успехи коллектива оказывает социалистическое соревнование. У нас развернуто движение за расширение зоны обслуживания скважин. Почин инициатора М. А. Лазарева подхватили многие. 40 скважин обслуживает П. Я. Лавршин, 35 — В. Г. Колвалишин, Н. М. Шакирзинов. Кроме того, широко распространено соревнование смежников по ускоренному строительству скважин. Первый, второй и третий цеха на Федоровском месторождении соревнуются с Сургутским УГД-1 и трестом Сургутнефтестрой под девизом «Нефтяные скважины — на поток!».

Четко и с огромным старанием трудаются мои товарищи по бригаде. Как не стремиться к тому же и мне, уже несколько лет работающему с ними в единой спайке. Совместными усилиями коллектива обслуживает 126 скважин, 15 замерных установок и линию насосную станцию с пятью насосами, мощностью 25 тысяч тонн в сутки.

Честь 110-го годовщины со дня рождения В. И. Ленина наша бригада взяла повышенные социалистические обязательства: закончить пятилетний план к 25 декабря 1980 года и дать сверх задания 195 тысяч тонн нефти.



НА УДАРНОМ объекте — строительство магистрали Сургут—Уренгой — работают посланцы комсомола, и люди с большим трудовым стажем. Дорога идет все дальше на север, а позади нее вырастают станции, поселки. На узловой — Ульт-Ягун — в 1976 году, в день коммунистического субботника началась отчет

Сейчас здесь большое стационарное хозяйство. Я расскажу об одном обыкновенном дне стационариков.

И заскрипели СЛОВО РАБКОРУ

от мороза колеса...

Шесть часов по московскому времени. Начало смены. Все на своих местах. Поездной диспетчер В. Каракашев привел паркулярийный приезд. Шесть три поезда, один из них — на Когалымскую. И вдруг с севера поступает команда от диспетчера В. Стоячина: пропустить без остановки два порожняка. Внимательно слушает оператор и передает команду дежурному по станции Н. Денич. Тот смотрит часы — и медленно опускается стрелка. К станции плавно подходит состав.

А поезд уже встречают. Министр передает документы — присоединение Н. Дешевовой. Внимательно посмотрев, она сразу видит, что всего две вышки — и пополнять можно — в хвост прицеплять. Не каждый обладает такой оператив-

ностью, как Дешевова. Но сноровка в труде не приходит сама по себе. Если безразличен в деле — так и будешь каждый день уходить домой, ищущего нового не привлечь. А для складывающихся в неделю, недели — месяцы. Смотрят человек в: в стаж рабочий есть, а тайны профессии так и спрятаны под прокладку от него под семью замками.

Освоить дело помогают и наставники, люди, которые открыты для общения, умеют ся лягушки и тебе подскажут. Так, очень блогарина Наталия Дешевова своему товарищу по работе Т. Киселевой, которой трудаются 18 лет системе железнодорожного транспорта. Ведь раньше Наташа была секретарем — машинисткой, естественно, что этот профиль далек от сегодняшней работы.

Вот за дело берутся члены маневровой локомотивной бригады Г. Гордеевчика, главный кондуктор Е. Полубояринов и старший кондуктор К. Калемянский. Вагоны в составе найдены, и началось отцепление. Две вагонки и прицепку успели за 40 минут.

Э. Полубояринов, кадровый строитель, в Тюменьстройпуте работает 20 лет. Для него нет ничего выше своего дела, вот такими людьми гордится производственное коллектива. Семья Полубояриновых и Кильсевых можно назвать рабочими династиями. Уже и сыны пошли по стопам отцов.

Состав готов. Теперь слово за осмотрщиками К. Андреевым и В. Ломовым.

Задан маршрут на управление, значит, надо перевезти стрелки. Но тут все карты путят — зимушка-зима. И стрелочки одной никак не справиться, и тогда на подмогу прибывает бригада монтеров пути В. Симонова. И вот стрелочника докладывает: «Маршрут готов с первого главного пути на Иргу. Ягун!» Тут же Н. Денич вручает машинисту пущенную телефонограмму... Сигнал отправления, и заскрипели от мороза колеса...

А. ЧЕРНЕНКО, оператор ст. Ульт-Ягун

ИСТОРИИ

— 4 —

Крепнет организация

В январе — феврале 1924 г. в составе Тобольского округа Уральской области был образован Сургутский райком комсомола. Вторая половина 20-х годов явилась переломным периодом становления форм и содержания комсомольской работы в районе, когда руководством партии, областной партии, райкомами партии, обследованиями райкомами партии комсомольских ячеек, заслушивание докладов о работе комсомольских организаций. Проявлялась постоянная забота об

укреплении партийного ядра. На комсомольских собраниях слушались доклады об итогах партийных собраний и конференций.

Активно прошел пленум Сургутского райкома комсомола в январе 1927 г. В прениях по отчетному докладу выступило 19 человек, большинство из них говорили о необходимости поиска новых форм работы. В марте — апреле организовано прошли первые выборы бюро комсомольских ячеек. В Сургуте, например, была избрана обследовательская комиссия, проверившая работу бюро. На отчетно-выборном собрании ее представители положили о результатах проверки, внесли предложения по улучшению работы. Комсомольцы активно выступали и обсуждали новые кандидатуры в состав бюро. За это время значительно выросло число комсомольцев в районе, появились четыре новых ячейки ВЛКСМ

Комсомол и экономика

После районирования в состав Сургутского райисполкома.

В 1927—1928 гг. райком комсомола направил в ячейки своих представителей и письма с наказами по участию комсомольцев в первоначальных кооперации и комитетов крестьянских обществ взаимопомощи (ККОВ). Были проведены комсомольские съезды «О задачах кооперативной кампании». Райком комсомола слушал на бюро доклад оргбюро интеграционной кооперации об организации новой интеграции (сменшной) кооперации в районе. Комсомольцы райцентра участвовали в собраниях беллеты. В ячейках прошли собрания с привлечением несознательной молодежи, где ставились отчеты представителей комсомола в кооперации и ККОВ. Только за первую половину 1927 г. в кооперацию было вовлечено 12 комсомольцев Сургута, организован кооперативный уголок. На активную кооперативную работу набрано пять комсомольцев.

Комсомольцы участвовали в работе Советов. Молодежь приглашалась на «комсомольские собрания», где отчитывались представители комсомола в Советах. Комсомольцы избрались депутатами съездов Советов, а двое были избраны

Учились коммунизму

Большое место в идеально-политической работе занимало воспитание молодежи на примерах жизни и деятельности В. И. Ленина. По примеру коммунистов ленинского призыва лучшие представители молодежи района вступали в комсомол. В ячейках создавались ленинские уголки, ленинские кружки, где велись систематическое изучение идей ленинизма, биографии В. И. Ленина. Среди форм повышения политического уровня молодежи — чтение «Азбуки коммунизма», создание групп «индивидуалов», самостоятельно изучающих политграмоту, политические читки.

Активизировалась работа изб-читален, где проводились массовые выступления, вечера самодеятельности в крестьянской молодежи, вопросы и ответы, собрания и конференции молодежи по отдельным вопросам. Лекции, конкурсы самодеятельных артистов, занятия по никантрелигационные мероприятия.

Сразу после районирования комсомольцы Сур-

гута провели кампанию помощи германскому комсомолу, было собрано и отправлено 39 облагород, девять пудов хлеба, 17 белых шкур и три золотых червонца. На собраниях ячеек ставились вопросы интернационального воспитания молодежи. Комсомольцы района состояли членами международной организации помощи борцам революции (МОПР), вели переписку с комсомольцами зарубежных стран.

Военно-спортивная работа комсомольских организаций Сургута после районирования началась с кампанией помощи Балтийскому флоту, было собрано 30 белых шкур, 61 аршин материи, один платок. Комсомольцы изучали историю Красной Армии, роль в партии и комсомола, проводили военные игры, создавали кружки военных организаторов и стрелков. Военное воспитание связывалось с физкультурой.

Н. ПАТРИКЕЕВ,

(Окончание следует).

